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Números das Eleições 2022

em Mato Grosso

 525 Candidatos

 16 Partidos + 3 Federações + 3 Coligações

 177 Emissoras de rádio e TV
(cadastradas no TRE-MT)



Números das Eleições 2022

Dados Processuais

573 Processos de Registro de Candidatura

48 DRAPs - Demonstrativo de Regularidade de Atos Partidários

525 RRCs - Requerimento de Registro de Candidatura

26 Vagas remanescentes

18 Substituições de candidatos

4 Requerimentos individuais

Impugnações e Representações

63 Processos Impugnados

277 Representações



Avaliação das Eleições 2022
Público avaliado

 Adesão à avaliação

Público alvo Catalogados Participaram Percentual de adesão
advogados indeterminado 19 prejudicado

partidos/federações 23 22 96%

candidatos 525 96 18%

emissoras 177 97 55%

TOTAL 725 215 30%



Temas x público avaliado

Partidos 

Políticos
Advogados Candidatos

Emissoras 

de rádio e 

TV

Atendimento x x x x

Relacionamento com Partidos Políticos x

Sistemas eleitorais x x x

Propaganda eleitoral x x

Registro de candidaturas x x x

Sessões plenárias x

Capacitação x x x

Transparência e acesso à informação x x x x

Avaliação geral x x x x



Avaliações sobre o tema

ATENDIMENTO
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CONCORDO CONCORDO EM MAIOR 

PARTE

DISCORDO EM MAIOR PARTE DISCORDO

O ATENDIMENTO DA SECRETARIA JUDICIÁRIA, 

DURANTE AS ELEIÇÕES, FOI REALIZADO DE FORMA 

SATISFATÓRIA?
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CONCORDO CONCORDO EM MAIOR 

PARTE

DISCORDO EM MAIOR PARTE DISCORDO

O HORÁRIO DE ATENDIMENTO AOS SÁBADOS, 

DOMINGOS E FERIADOS (15H ÀS 19H), POR 

OCASIÃO DOS PLANTÕES ELEITORAIS, FOI 

SATISFATÓRIO?
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CONCORDO CONCORDO EM MAIOR 

PARTE

DISCORDO EM MAIOR PARTE DISCORDO

OS CANAIS DE ATENDIMENTO DA SECRETARIA 

JUDICIÁRIA (TELEFONE, E-MAIL, BALCÃO VIRTUAL E 

ATENDIMENTO PRESENCIAL) FORAM SATISFATÓRIOS?



Avaliações sobre o tema

SISTEMAS ELEITORAIS



Sistemas eleitorais avaliados

• Processo Judicial Eletrônico (Pje)

• Sistema de Candidaturas - módulo externo (CANDex)

• Sistema DivulgaCandContas

• Sistema Mural Eletrônico (utilizado no período eleitoral para a 
publicação de intimações/despachos/decisões)

• Sistema Pardal (utilizado para o recebimento das denúncias com 
indícios de práticas eleitorais indevidas ou ilegais)

• Sistema PesqEle (utilizado para o cadastro da realização de pesquisas 

eleitorais)

• Sistema de Gerenciamento de Informações Partidárias - módulo 

externo (SGIPex)

• Sistema de Filiação Partidária (FILIA)

• Sistema Peticionamento Avulso (utilizado no período eleitoral para o 
envio de petições nos processos de registro de candidatura)
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CONCORDO CONCORDO EM MAIOR 

PARTE

DISCORDO EM MAIOR PARTE DISCORDO

SATISFAÇÃO GERAL CONSIDERANDO

OS SISTEMAS ELEITORAIS AVALIADOS
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DISCORDO EM MAIOR PARTE DISCORDO

SATISFAÇÃO GERAL CONSIDERANDO O 

SUPORTE AOS SISTEMAS ELEITORAIS AVALIADOS



Avaliações sobre o tema

CAPACITAÇÃO
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CONCORDO CONCORDO EM MAIOR 

PARTE

DISCORDO EM MAIOR PARTE DISCORDO

O CURSO SOBRE REGISTROS DE CANDIDATURAS NA 

MODALIDADE DE ENSINO À DISTÂNCIA (EAD) FOI 

SATISFATÓRIO?
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DISCORDO EM MAIOR PARTE DISCORDO

O CURSO SOBRE REGISTROS DE CANDIDATURAS DE 

FORMA PRESENCIAL FOI SATISFATÓRIO?



Avaliações sobre o tema

RELACIONAMENTO COM 
OS PARTIDOS POLÍTICOS
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PARTE

DISCORDO

SATISFAÇÃO GERAL DOS PARTIDOS POLÍTICOS 

QUANTO AOS SEGUINTES ASPECTOS DAS 

REUNIÕES PREPARATÓRIAS:
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PARTE

DISCORDO

O GRUPO CRIADO PARA COMUNICAÇÃO COM 

OS PARTIDOS POLÍTICOS NO APLICATIVO 

WHATSAPP ATINGIU A FINALIDADE PRETENDIDA 

(COMUNICAÇÃO E TROCA DE INFORMAÇÕES 

INSTANTÂNEAS)?



Avaliações sobre o tema

PROPAGANDA ELEITORAL
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CONCORDO CONCORDO EM MAIOR 

PARTE

DISCORDO EM MAIOR PARTE DISCORDO

A NORMATIZAÇÃO EM RELAÇÃO AOS JUÍZES 

AUXILIARES DA PROPAGANDA, INCLUINDO O 

REGRAMENTO DOS PLANTÕES E DA ESCALA DOS 

JUÍZES PLANTONISTAS, FOI SATISFATÓRIA? 
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DISCORDO EM MAIOR PARTE DISCORDO

O PERÍODO DE ATUAÇÃO DOS JUÍZES AUXILIARES 

DA PROPAGANDA ELEITORAL, DE 17/08 A 

19/12/2022, FOI SATISFATÓRIO? 

(PORTARIA TRE Nº 349/2022)
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O RECEBIMENTO DAS INTIMAÇÕES E NOTIFICAÇÕES 

POR MENSAGEM ELETRÔNICA FOI SATISFATÓRIO?
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DISCORDO EM MAIOR PARTE DISCORDO

A REUNIÃO PREPARATÓRIA COM A PARTICIPAÇÃO 

DOS REPRESENTANTES DE EMISSORAS E DE PARTIDOS 

POLÍTICOS PARA AS DEFINIÇÕES DAS REGRAS, DOS 

PRAZOS E DA FORMA DE ENTREGA DOS MAPAS E 

DAS MÍDIAS DO HORÁRIO ELEITORAL GRATUITO FOI 

SATISFATÓRIA?
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A AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA SORTEIO DA ORDEM DE 

VEICULAÇÃO DA PROPAGANDA ELEITORAL NO 

RÁDIO E TV E GERAÇÃO DO PLANO DE MÍDIA FOI 

SATISFATÓRIA, CLARA E TRANSPARENTE?
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O CADASTRO DE EMISSORAS DE RÁDIO E TELEVISÃO 

PARA AS ATIVIDADES DE ENCAMINHAMENTO DOS 

MAPAS E DAS MÍDIAS DO HORÁRIO ELEITORAL 

GRATUITO, FOI SATISFATÓRIO?
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O ENVIO DOS MAPAS E DAS MÍDIAS DO HORÁRIO 

ELEITORAL GRATUITO PELOS PARTIDOS POLÍTICOS 

FOI SATISFATÓRIO (OBSERVANDO O FORMATO, AS 

REGRAS E O PRAZO DE ENTREGA)?
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A COORDENAÇÃO DOS ATOS ADMINISTRATIVOS 

CONCERNENTES AO HORÁRIO ELEITORAL GRATUITO

(REUNIÃO PREPARATÓRIA, DEFINIÇÕES TÉCNICAS E 

AUDIÊNCIA PÚBLICA DE SORTEIO E DISTRIBUIÇÃO 

DO HORÁRIO ELEITORAL) FOI SATISFATÓRIA? 



Avaliações sobre o tema

REGISTROS DE CANDIDATURAS
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O NORMATIVO DO TRE-MT QUE REGULAMENTOU O 

PROCESSAMENTO DOS REGISTROS DE CANDIDATURAS 

NAS ELEIÇÕES 2022 ALCANÇOU SUA FINALIDADE? 
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CONCORDO CONCORDO EM MAIOR 
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DISCORDO EM MAIOR PARTE DISCORDO

AS CERTIDÕES EXPEDIDAS PELO TJMT PARA A 

INSTRUÇÃO DOS PROCESSOS DE REGISTROS DE 

CANDIDATURAS ALCANÇARAM A SUA FINALIDADE, 

CONSIDERANDO O TERMO DE COOPERAÇÃO 

CELEBRADO ENTRE TRE-MT E O TJMT? 
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4,79

4,68

4,74
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INSTRUÇÃO INTIMAÇÕES JULGAMENTOS 

MONOCRÁTICOS

JULGAMENTOS 

COLEGIADOS

JULGAMENTOS DOS 

RECURSOS NO TRE-MT

AVALIAÇÃO DA CELERIDADE NOS PROCESSOS DE 

REGISTROS DE CANDIDATURA PELOS ADVOGADOS, 

COM NOTAS DE 1 A 5, SENDO 5 A MELHOR 

AVALIAÇÃO:
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P E L A  U N I D A D E  

J U D I C I Á R I A

F O R M U L Á R I O  D E  

S U S T E N T A Ç Ã O  O R A L

F O R M A  D E  

E N C A M I N H A M E N T O  

D O S  M E M O R I A I S

C O N T E Ú D O  E  

F O R M A T A Ç Ã O  D A  

P A U T A  D E  

J U L G A M E N T O

Q U A N T I D A D E  D E  

S E S S Õ E S  N O  P E R Í O D O  

E L E I T O R A L

H O R Á R I O  D E  I N Í C I O  

D A S  S E S S Õ E S

AVALIAÇÃO PELOS ADVOGADOS, EM RELAÇÃO AOS 

ASPECTOS ENVOLVENDO AS SESSÕES PLENÁRIAS 

NAS ELEIÇÕES 2022, COM NOTAS DE 1 A 5, SENDO 5 

A MELHOR AVALIAÇÃO:



Avaliações sobre o tema

TRANSPARÊNCIA E 
ACESSO À INFORMAÇÃO
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CONCORDO CONCORDO EM MAIOR 

PARTE

DISCORDO EM MAIOR 

PARTE

DISCORDO

AS INFORMAÇÕES DE INTERESSE RELACIONADAS 

ÀS ELEIÇÕES 2022 ESTAVAM DISPONÍVEIS, 

ATUALIZADAS E DE FÁCIL LOCALIZAÇÃO NO SÍTIO 

ELETRÔNICO DO TRIBUNAL NA INTERNET?
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partidos; 4,64

partidos; 4,45

partidos; 4,32
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advogados; 4,74 advogados; 4,74

advogados; 4,47

advogados; 4,73

candidatos; 4,34
candidatos; 4,33

candidatos; 4,11

candidatos; 4,29
emissoras; 4,33 emissoras; 4,36

emissoras; 4,04

emissoras; 4,28

INFORMAÇÕES DISPONÍVEIS INFORMAÇÕES COMPLETAS INFORMAÇÕES ATUALIZADAS INFORMAÇÕES DE FÁCIL  

LOCALIZAÇÃO

AVALIAÇÃO DAS SEGUINTES CARACTERÍSTICAS DAS 

INFORMAÇÕES DO PORTAL, COM NOTAS DE 1 A 5, 

SENDO 5 A MELHOR AVALIAÇÃO:



Avaliações sobre o tema

AVALIAÇÃO GERAL DAS ELEIÇÕES



A
v
a

lia
ç

ã
o

 g
e

ra
l

p
a

rt
id

o
s;

 7
2

,7
%

p
a

rt
id

o
s;

 1
8

,2
%

p
a

rt
id

o
s;

 0
,0

%

p
a

rt
id

o
s;

 9
,1

%

a
d

v
o

g
a

d
o

s;
 7

3
,7

%

a
d

v
o

g
a

d
o

s;
 2

1
,1

%

a
d

v
o

g
a

d
o

s;
 0

,0
%

a
d

v
o

g
a

d
o

s;
 0

,0
%

c
a

n
d

id
a

to
s;

 6
1

,5
%

c
a

n
d

id
a

to
s;

 2
0

,8
%

c
a

n
d

id
a

to
s;

 5
,2

%

c
a

n
d

id
a

to
s;

 1
0

,4
%

e
m

is
so

ra
s;

 5
3

,9
%

e
m

is
so

ra
s;

 2
8

,9
%

e
m

is
so

ra
s;

 1
,3

%

e
m

is
so

ra
s;

 1
3

,2
%

CONCORDO CONCORDO EM MAIOR 

PARTE

DISCORDO EM MAIOR PARTE DISCORDO

VOCÊ CONSIDERA QUE O PROCESSO ELEITORAL 

BRASILEIRO É SEGURO E CONFIÁVEL?
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ÓT IMO BOM REGULAR RUIM

AVALIAÇÃO GERAL DO TRABALHO DA JUSTIÇA 

ELEITORAL DE MATO GROSSO NAS ELEIÇÕES 2022



Avaliações sobre

COMENTÁRIOS



Análise geral sobre comentários

29

6

14

34

19

14

44

3

7

22

6

3

CRÍT ICA ELOGIO SUGESTÃO CRÍT ICA ELOGIO SUGESTÃO CRÍT ICA ELOGIO SUGESTÃO CRÍT ICA ELOGIO SUGESTÃO

ADVOGADOS CANDIDATOS EMISSORAS PARTIDOS

Recebemos um total de 201 comentários, assim distribuídos:
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Advogados (Quantidade de comentários) 49
Crítica 29

Reclamação e/ou consideração sobre o serviço do TJMT de emissão de certidões para fins eleitorais 12

Reclamação técnica sobre falhas de funcionamento de sistema 7

Reclamação sobre divulgação de curso e/ou de evento 3

Reclamação e/ou considerações sobre intimação e/ou notificação judicial 2

Reclamação sobre dificuldade de operacionalização de sistemas informatizados 2

Reclamação sobre morosidade na prolação de decisões judiciais 2

Reclamação sobre a qualidade e/ou tempestividade das informações recebidas 1

Elogio 6

Elogio à Justiça Federal sobre o serviço de emissão de certidões para fins eleitorais 1

Elogio ao suporte prestado em sistemas informatizados 1

Elogio sobre as urnas eletrônicas e/ou sobre a confiabilidade do sistema eleitoral brasileiro 1

Elogio ao funcionamento de sistema informatizado 1

Elogio ao atendimento da SJ 1

Elogio ao atendimento dos juízes auxiliares 1

Sugestão 14

Ampliar os canais de atendimento e/ou de suporte 7

Ampliar o horário dos plantões aos finais de semana e feriados 2

Sugestão de melhoria de sistema informatizado 2

Sugestão de alteração de formato de sessão plenária 1

Sugestão de que todos os juízes membros (titulares e suplentes) participem das reuniões 

preparatórias do Horário Eleitoral Gratuito
1

Ampliar o escopo do atendimento da SJ para que sanem todas as dúvidas dos advogados 1
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Candidatos (Quantidade de comentários) 67
Crítica 34

Reclamação e/ou consideração sobre confiabilidade das urnas eletrônicas e/ou sugestão de voto 7

Reclamação e/ou consideração sobre capacitação para candidatos 5

Reclamação sobre a qualidade e/ou tempestividade das informações recebidas 3

Reclamação técnica sobre falhas de funcionamento de sistema 3

Reclamação sobre dificuldade de operacionalização de sistemas informatizados 3

Reclamação sobre divulgação de curso e/ou de evento 3

Reclamação sobre efetividade de sistema informatizado 2

Reclamação e/ou consideração sobre o serviço do TJMT de emissão de certidões para fins eleitorais 1

Reclamação sobre regras de repasses de recursos a candidatos 1

Reclamação sobre suporte a sistemas informatizados 1

Reclamação sobre fiscalização dos partidos nas seções eleitorais 1

Dificuldade de encontrar informações no Portal 1

Reclamação sobre a insuficiência do tempo de rádio e TV para os candidatos 1

Reclamação e/ou considerações sobre intimação e/ou notificação judicial 1

Reclamação sobre desatualização do portal 1
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Candidatos (Quantidade de comentários) 67
Elogio 19

Elogio ao atendimento da SJ 6

Elogio sobre as urnas eletrônicas e/ou sobre a confiabilidade do sistema eleitoral brasileiro 3

Elogio sobre capacitação recebida 3

Elogio ao funcionamento de sistema informatizado 3

Elogio à condução do processo eleitoral 2022 2

Elogio sobre disponibilização de informações no Portal 1

Elogio aos horários de atendimento nos plantões 1

Sugestão 14

Sugestão de melhoria de sistema informatizado 4

Estreitar relacionamento do Tribunal com os candidatos e/ou eleitores 4

Ampliar combate à desinformação e/ou aos crimes eleitorais 2

Ampliar quantidade de servidores 1

Sugestão de ampliar segurança pública nas ruas 1

Ampliar o horário dos plantões aos finais de semana e feriados 1

Aperfeiçoar a atuação dos servidores da Justiça Eleitoral no interior 1



C
o

m
e

n
tá

ri
o

s 
-

E
m

is
so

ra
s

Emissoras (Quantidade de comentários) 54
Crítica 44

Reclamação e/ou consideração sobre o envio de mídias/mapas de mídias pelos partidos 21

Reclamação e/ou considerações sobre intimação e/ou notificação judicial 7

Reclamação e/ou consideração sobre confiabilidade das urnas eletrônicas e/ou sugestão de voto 6

Dificuldade das emissoras de operacionalizar o horário eleitoral gratuito e/ou pela falta de 

remuneração por esse serviço
4

Dificuldade de encontrar informações no Portal 2

Reclamação sobre a qualidade e/ou tempestividade das informações recebidas 1

Reclamação técnica sobre falhas em capacitação a distância e/ou evento online 1

Reclamação sobre dificuldade de operacionalização de sistemas informatizados 1

Reclamação sobre exiguidade de prazos para cumprimento de decisões 1

Elogio 3

Elogio ao atendimento da SJ 1

Elogio sobre o envio de mídias/mapas de mídias pelos partidos 1

Elogio sobre formato virtual de curso e/ou evento 1

Sugestão 7

Alteração de horário de veiculação de horário eleitoral gratuito 2

Implementar censura prévia em propaganda do horário eleitoral gratuito 2

Ampliar o horário dos plantões aos finais de semana e feriados 2

Sugestão de elaborar um hot site para Eleições em paralelo 1
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Partidos (Quantidade de comentários) 31
Crítica 22

Reclamação sobre a qualidade e/ou tempestividade das informações recebidas 5

Reclamação sobre suporte a sistemas informatizados 5

Reclamação e/ou consideração sobre confiabilidade das urnas eletrônicas e/ou sugestão de voto 2

Reclamação sobre divulgação de curso e/ou de evento 2

Reclamação técnica sobre falhas de funcionamento de sistema 2

Reclamação e/ou consideração sobre o serviço do TJMT de emissão de certidões para fins eleitorais 1

Reclamação sobre dificuldade de operacionalização de sistemas informatizados 1

Dificuldade de encontrar informações no Portal 1

Crítica a organização de grupo de WhatsApp 1

Reclamação técnica sobre falhas no Portal 1

Reclamação técnica sobre falhas em capacitação a distância e/ou evento online 1

Elogio 6

Elogio sobre formato virtual de curso e/ou evento 1

Elogio sobre as urnas eletrônicas e/ou sobre a confiabilidade do sistema eleitoral brasileiro 1

Elogio a efetividade de grupo de WhatsApp 1

Elogio ao atendimento da SJ 1

Elogio à condução do processo eleitoral 2022 1

Elogio aos horários de atendimento nos plantões 1

Sugestão 3

Criação de plantão para o serviço de suporte de TI para os partidos 1

Ampliar combate à desinformação e/ou aos crimes eleitorais 1

Sugestão de melhoria de sistema informatizado 1



Considerações finais.


